

基督作为释放者 以及使我们得胜有余的那一位

读经：罗八 2、31~39

周二

壹 我们可以凭生命之灵的律，经历、享受并彰显基督作为我们的释放者—罗八 2：

- 一 享受罗马八章生命之灵的律，将我们引进罗马十二章基督身体的实际里；当我们活在基督的身体里并为基督的身体而活，这律就在我们里面运行—一八 2、28~29，十二 1~2、11，腓一 19。
- 二 每一种生命都有一个律，甚至都是一个律；神的生命是最高生命，这生命的律是最高律—参约一 4~5，十二 24，十四 6 上，十 10 下，林前十五 45 下。
- 三 三一神已经经过成为肉体、钉死、复活并升天的过程，成了生命之灵的律，装置在我们灵里作为“科学的”律，就是自动的原则；这是在神经纶里最大的发现，甚至是最大的恢复之一—罗八 2~3、11、34、16。
- 四 生命之灵的律是神圣生命的自然能力，也是神圣生命自然的特性和自有、自动的功能—2 节，腓二 13，结三六 26~27，箴三十 18~19，赛四十 28~31，来十二 2 上，腓四 13，西一 28~29。
- 五 当我们保持与主的接触，留在与主的接触中，生命之灵的律就自动自发、毫不费力地作工：
 - 1 我们需要停止自己的挣扎和努力—加二 20 上，罗七 15~20：

- a 我们若没有看见罪是一个律，以及我们的意志绝不能胜过这律，就会落在罗马七章的圈套里，绝不能达到罗马八章。
 - b 保罗一次又一次地立志，但结果只是一再地失败；人所能作的，顶多是下定决心——七 18。
 - c 罪在我们里面潜伏时，仅仅是罪，被我们为善的意愿唤起时，就变成“那恶”——“于是我发现那律与我这愿意为善的人同在，就是那恶与我同在”——21 节。
 - d 我们不该立志，而该将我们的心思置于灵，并照着灵而行——一八 6、4，腓二 13。
- 2 我们需要借着祷告并有倚靠的灵，维持我们与生命之主和工作之主的交通，而与内住、装置好、自动并在内里运行的神合作——帖前五 17，弗六 17~18。
 - 3 我们需要顾到我们灵里生命的感觉，好留在生命的交通里，就是留在神圣生命的涌流里，使生命之灵的律得以运行——罗八 6、16，约壹一 2~3、6~7。

周二

- 六 基督身体生活和事奉的一切关键，乃是那在我们里面运行的生命之灵的律：
 - 1 生命之灵的律使我们在生命、性情和彰显上（但不在神格上）成为神，使我们成形，而有神长子的形像，成为祂团体的彰显——罗八 2、29。
 - 2 生命之灵的律将我们构成为基督身体的肢体，有各种的功用——弗四 11~12、16。

周三、周四

- 七 我们可以与内里运行之三一神这生命之灵的律合作，借以下的路“打开”这律的“开关”：

第十四周 • 纲目

- 1 我们需要照着灵而行，就是活在灵里一罗八 4，参诗二三 3：
 - a 经历基督的秘诀，乃是要在那加我们能力、使我们凡事都能作的一位里面，而在祂里面的秘诀乃是要在我们的灵里一腓四 12~13、23。
 - b 我们在实行上活在基督里面，乃是活在我们的灵里；在罗马书中，使徒保罗强调，我们所是的一切（二 29，八 5~6、9）、所有的一切（10、16）和向神所作的一切（一 9，七 6，八 4、13，十二 11），都必须在我们的灵里：
 - （一）我们要活在我们的灵里，就需要花时间观看主，祷告与主来往交通，沐浴在祂面光中，被祂的荣美浸透，并返照祂的面容—林后三 16、18，诗二七 4，参太六 6，十四 23，出三三 11 上，三四 4 注 1。
 - （二）我们要活在我们的灵里，就需要不住地祷告—帖前五 17，参约二十 22，哀三 55~56，罗十 12~13。
 - （三）我们要活在我们的灵里，就需要留在神圣生命的交通中，而在神圣的光中行—约壹一 2~3、6~7。
- 2 我们可以思念那灵的事，就是将心思置于灵—罗八 5~6：
 - a 我们需要留意我们的灵，注意我们灵的感觉，不叫那灵忧愁，不销灭那灵—玛二 15~16，弗四 30，帖前五 19。
 - b 神的话是灵是生命，我们将心思置于神的话上，就能将心思置于灵—约六 63，赛五五 8~11。
 - c 将心思置于灵，思念那灵的事，也是与主是一，在基督耶稣的心肠里顾到召会同众圣徒—腓二 21，一 8。

- 3 我们可以靠着那灵治死身体的行为—罗八 13, 亚四 6, 加五 16:
 - a 我们必须让那灵居住并住留在我们里面的所是里—罗八 9、11。
 - b 我们需要留在召会生活中, 在此平安的神要将撒但践踏在我们的脚下一十六 20, 十二 1~2、11。
- 4 我们可以作为神的儿子被那灵引导—一八 14:
 - a 被那灵引导, 就是顾到内里的膏油涂抹, 就是内住、复合之灵的运行和作工—约壹二 20、27。
 - b 被那灵引导, 就是顾到我们灵里的安息, 在基督凯旋的行列中作俘虏受帅领—林后二 12~14, 七 5~6。
- 5 我们可以在儿子名分的灵里呼叫父—罗八 15, 加四 6:
 - a 我们呼叫: “阿爸, 父” 时 (罗八 15), 那灵自己就同我们的灵见证我们是神的儿女 (16)。
 - b 呼叫: “阿爸, 父!” 表现我们与我们的神亲密关系的甜美—参太十八 3。
- 6 我们可以为着完满的儿子名分, 就是我们的身体得赎, 在代求的灵里叹息—罗八 23、26~27:
 - a 在我们的叹息里, 那灵也叹息, 为我们代求。
 - b 代求的灵为我们祷告, 使我们模成神长子基督的形像—28~29 节。

周 五

贰 我们可以经历、享受并彰显基督作为使我们得胜有余的那一位—37 节:

- 一 我们可以爱神, 并被基督的爱困迫、限制、推动、迫使、催逼并推进, 而在一切的事上得胜有余—31~39 节:
 - 1 借着爱神, 我们就有分于包含在神里面的一切丰富—林前二 9~10, 参提后三 2~4。

第十四周 • 纲目

- 2 我们需要被基督的爱困迫，而以基督作我们的爱来爱神并爱众圣徒—林后五 14。
- 二 “神若帮助我们，谁能抵挡我们？”—罗八 31，耶三一 31~34，来八 8~10：
- 1 “我又要与他们立永远的约，必不转身离开他们，必善待他们，并且赐他们敬畏我的心，使他们不转身离开我。我必因他们喜乐，必善待他们，且要全心全魂，真真实实，将他们栽植在这地”—耶三二 40~41。
 - 2 这永远的约就是新约；凭着这约，神必不转身离开我们，反要将我们栽植在我们的美地基督里，并且我们得以买回基督的各方面，也就是借着付代价，忘记背后，竭力追求基督，而赢得基督—40~44 节，腓三 8~14。
- 三 神把万有和基督一同白白地赐给我们；一切人事物和境遇，都是我们这些爱祂之人的，为要成全我们—罗八 28、32，林前三 21~22。
- 四 基督为我们死了，并且复活了，在神的右边为我们代求—罗八 34：
- 1 三十四节说基督在神的右边，但十节说祂现今在我们里面，就是在我们的灵里—提后四 22，参约一 51，创二 8 11~22。
 - 2 在罗马八章三十四节，基督为我们代求；但在二十六节，那灵为我们代求：
 - a 为我们代求者，不是两位，乃是一位，就是主灵—林后三 18。
 - b 祂在两端为我们代求，一端是那灵在我们里面，可能是为我们发起代求；一端是主基督在神的右边，可能是为我们完成代求；主要的必是为着将我们模成祂的形像，并带进祂的荣耀。

周 六

五 一切的苦难，包括患难、困苦、逼迫、饥饿、赤身、危险、刀剑，都不能使我们与基督的爱隔绝—罗八 35。

六 借着那爱我们的，在这一切的患难上，我们已经得胜有余了—37 节：

- 1 因着神对我们不变的爱，以及基督为我们成就的一切，患难逼迫不能压制或胜过我们；反而借着那爱我们的，在这一切的事上，我们已经得胜有余了。
- 2 神的爱是祂永远救恩的源头；这爱乃是在基督里，由圣灵浇灌在我们心里的，什么都不能叫我们与神这爱隔绝—38~39 节，五 5，耶三一 3。
- 3 神的爱在神的救恩里，成了基督对我们的爱，经过基督的恩，为我们作了许多奇妙的事，直到在我们身上完成神完整的救恩—罗八 35，何十一 4。
- 4 这许多奇妙的事，惹起神的仇敌，用种种灾害攻击我们；但这些攻击，因着我们对神在基督里之爱的响应，都成了我们的益处；因此，我们在这一切的苦难灾害上，都是得胜有余了—罗八 35~37、28。

晨兴喂养

- 罗八 2 因为生命之灵的律，在基督耶稣里已经释放了我，使我脱离了罪与死的律。
- 16 那灵自己同我们的灵见证我们是神的儿女。
- 帖前五 17 不住地祷告。

罗马七章二十二节至八章四节启示基督乃是释放者，借着生命之灵的律，释放苦恼的人脱离罪与死的律。保罗在七章二十四节痛苦的呐喊：“我是个苦恼的人！谁要救我脱离那属这死的身體？”这问题的答案在二十五节和八章陈明出来。……保罗经历生命之灵的律释放他脱离罪与死的律，就不再有定罪了。

生命之灵有活的律；这活的律是一个活的人位，就是在基督里经过过程并住在我们里面的三一神。生命之灵的律就是在基督里的三一神，祂已经过成为肉体、钉十字架、复活、升天等过程，也已进入我们里面，不仅成为我们的生命，也作了我们的律（2~3、10~11、34）。这活的人位作为生命之灵的律，在基督耶稣里释放了我们，使我们脱离了罪与死的律（新约总论第十册，六五至六六页）。

信息选读

因着经过过程的神成了内住的灵，已安装到我们里面，祂在我们里面的运行就不是凭着活动，而是凭着律。你必须领悟，这乃是在神经纶中最大的发现，甚至可以说是最大的恢复之一。……历世纪以来，很少基督徒看见神在祂所拣选并救赎的子民里面运行，不是凭着活动，而是凭着律。几乎所有的基督徒都祷告，求神凭着活动在他们里面作一些事。他们如果脾气坏，就祷告求主帮助他们胜过坏脾气。

我们都必须接触主，与主交通、摸着主。我们已往有时会碰巧接触到祂。无论如何，我们还是接触到祂，于是有些事发生了。历代以来，有这种经历的基督徒鼓励我们与神交通。然而问题是这样：当我们花一些时间享受神的同在，与神、且与这个律接触时，我们立即定意要作一些事，因此我们和主的接触就失去了。我们在祷告的时候是与主联结的，但是不祷告的时候就脱开了。你越与主接触，而不要求祂为你作什么，不定意为祂作什么，不试着要讨祂的喜悦，你里面就会有一种自动的运行来消除有罪的肉体。你里面消极的事物会被消减、被消除。不是你胜过什么或是你杀死什么，而是有自动的消杀。当你不断与主接触，生命之灵的律就运行。

真实的帮助、实际的帮助就是使圣徒与主接触，让自动的律能运行。当生命之灵的律在这样的人里面运行时，会减少他的问题、解决他的问题并且杀死他的一些细菌。这是真正的帮助。……真正的帮助是叫我们进入与主的接触，使生命之灵自动的律在我们里面运行。实际上，你无法帮助别人。保罗栽种了，却不能赐人生命；亚波罗浇灌了，但是亚波罗不能使人生长，唯有神叫人生长（林前三6）。……唯有自动运行的律才能杀死真实的根源。

我们需要祷告：“主，我来只是为接触你。我对你一无所求。我甚至不求你为我作什么。我只愿意与你不断地接触。我有一点负担为你的恢复、为你的权益祷告，然而我却不喜欢这样作。我只喜欢留在与你……的接触里。”你的经历会印证，你如果这样实行，就会经历许多的杀死、消减、加强、复活并兴起。……这是在你里面以科学的原理运行的律（李常受文集一九八〇年第一册，四八六、四五七至四六〇页）。

参读：新约总论，第三百零一篇。

晨兴喂养

- 罗八 29 因为神所预知的人，祂也预定他们模成神儿子的形像，使祂儿子在许多弟兄中作长子。
- 弗四 16 本于祂，全身借着每一丰富供应的节，并借着每一部分依其度量而有的功用，得以联络在一起，并结合在一起，便叫身体渐渐长大，以致在爱里把自己建造起来。

新约的中心，乃是内里生命的律（耶三一 33，参罗八 2）。……这律法不是外面的律法，乃是里面的律法。就其素质说，这律指神圣的生命，而神圣的生命一点不差就是赐生命的灵，包罗万有的基督，经过过程并终极完成的神；这三者乃是一。赐生命的灵是包罗万有之基督的实际和实化，而包罗万有的基督是终极完成之神的具体化身。因此，这内里的律，一直留在我们里面，提醒我们，经过过程并终极完成的三一神一灵、子、父——一直与我们同在。……这律是神圣的生命，而神圣的生命是经过过程并终极完成的三一神。……这是新约的中心、内容和实际（耶利米书生命读经，二二二至二二三页）。

信息选读

内里的律会尽功用，这律的功用是指神圣的性能。在这律里有神圣的性能，而神圣的性能是全能的。这神圣的性能在我们里面能行作一切，为着完成神的定旨。……按其生命说，新约的律乃是三一神；按其功用说，新约的律乃是神圣的性能。

内里生命之律的神圣性能能活神。这性能也能使在基督里的信徒被神构成。因为信徒被神构成，他们这团体的人就是神的彰显。虽然信徒被神构成，他们与神仍有区别。神仍是有神

格的神，而我们信徒是在生命和性情上，但在神格上，被作成与神一样。这就是说，除了神格以外，我们与神完全一样。既然我们在生命和性情上与神一样，我们就成为祂的扩增、扩大，作祂的丰满以彰显祂。这是内里生命之律的性能最高的一面。

这性能的另一面与基督的身体有关。除了使我们被神构成以外，内里之律的性能，也将我们构成基督的身体（林前十二 13，弗五 30）。这就是说，神圣的生命有那使我们成为基督身体的性能。不仅如此，这性能有身体一切功用所具有的一切才能。我盼望我们对这内里生命之律是中心，并对其功用，都有深刻的印象。

神圣启示的中心线乃是揭示神的经纶同祂的分赐。神的分赐就是神将祂自己放在我们里面，作内里生命的律。一面，我们有神圣的生命，就是三一神。另一面，我们有神圣的性能。借这性能，我们有能力不仅认识神，并且活神，甚至被神构成。何等的性能！不仅如此，这性能能将我们构成为基督身体的肢体，包括各种的功用：丰富供应的节（使徒、申言者、传福音者、牧人和教师）的功用，以及身体每一部分依其度量而尽的功用（四 11、16）。就素质说，内里生命的律是神在基督里作为那灵；按功用说，这律有性能，使我们被神构成，并将我们构成为基督身体的肢体，有各种的功用，各种的才能。我很喜乐，甚至很兴奋，看见这律运行在主恢复中的众圣徒里面。为着这美妙的生命之律，阿利路亚！（耶利米书生命读经，二二三至二二五页）。

参读：耶利米书生命读经，第二十六篇。

晨兴喂养

罗八 4~6 使律法义的要求，成就在我们这不照着肉体，只照着灵而行的人身上。因为照着肉体的人，思念肉体的事；照着灵的人，思念那灵的事。因为心思置于肉体，就是死；心思置于灵，乃是生命平安。

在〔物质的〕建筑物里面，……有〔许多〕系统〔如暖气、灯光、音响、影像等〕已经安装好了，就等我们把开关打开。……这〔说明〕生命之灵的律。……生命之灵的律，是个属灵的自然律。我们一履行这律的要求，这律就作工。这律有哪些要求呢？就是照着灵而行，将心思置于灵，治死身体的行为，被那灵引导，呼叫阿爸父，作见证，并叹息。我们把这七件事作了，内住就运行了；这就是生命之灵的律在作工。现在你读到罗马八章二节说，“生命之灵的律，在基督耶稣里已经释放了我，”就知道这个“我”不是普通的我，而是把开关打开的那个“我”（李常受文集一九八〇年第一册，四二九页）。

信息选读

感谢保罗把〔罗马八章中〕这七件事以很好的次序摆出来。他首先说到“行”〔4〕，“行”含意广泛，有生活、为人、行动、活动、行事各方面，凡日常生活的种种都在内。所以我们时时都需要照着灵而行。……许多基督徒只把这本圣经当作宗教的经典。……神并没有意思要把人变成宗教徒。神的心意乃是要使祂所拣选的人都成为祂的儿子。神使他们成为祂的儿子，为叫他们可以成为基督身体上的肢体。

当我们照着灵而行，很自然就将心思置于灵〔5~6〕，就会想到主，思念、默想属灵的事。圣经最能帮助我们将心思置于灵，而最好的方式就是祷读。我们一祷读圣经，心思就置于灵。

这时，你自然就会治死你身体的每一行为〔13〕。当你照着灵而行，将心思置于灵，思念属灵的事时，只要身体的行为出现，你自然就会把它治死。……你一治死，生命就分赐进来了。

你自然就会被那灵引导〔14〕。当你照着灵而行，将心思置于灵，治死身体的行为，你就会被那灵引导。你会在那灵的引导之下，内住的灵就要作工了。

你还要一直呼叫“主耶稣！”或“阿爸，父！”〔15〕这都是很自然的事。你也会作见证〔16〕。每当你开口说起灵的事时，那灵就同你作见证。每当你作见证，祂会与你合作，并且印证你的见证。

然后我们来到第七项，就是叹息〔23〕。……现在乃是叹息的时候。我们真不知道要怎么说，但是一想到神在地上的权益，我们就很有感觉。哦，神的国度！哦，神的权益！神的见证！主的恢复！想到这些事，我们不知道怎么说，只有叹息。这叹息正是内住之灵的代表。这种叹息是说不出的，无法用言语清楚表达的；这种说不出的叹息正是那灵绝佳的代表。这是最好的代表，是能把神的经纶实现在地上最好的祷告。只要我们作了这七件事，生命之灵的律定规能把我们释放，生命之灵的律的确就会在我们里面作工（李常受文集一九八〇年第一册，四三〇至四三三页）。

参读：成全训练，第二十六、三十一章。

晨兴喂养

罗八 13~16 ……你们若靠肉体活着，必要死；但你们若靠着那灵治死身体的行为，必要活着。因为凡被神的灵引导的，都是神的儿子。你们所受的……乃是儿子名分的灵，在这灵里，我们呼叫：阿爸，父。那灵自己同我们的灵见证我们是神的儿女。

生命之灵的律如何释放人就是罗马八章的主题。但是，光从第二节你看不出这律是如何作工的。你还得往下看第三节，甚至看完整章，才能知道生命之灵的律如何运行。这律并没有释放每一个人。今天许多基督徒没有得释放。生命之灵的律所释放的对象，仅限于那些履行了八章中所有条件的信徒（李常受文集一九八〇年第一册，四二四至四二五页）。

信息选读

〔关于罗马八章中，我们人这面要作的事，〕第一点就是我们必须照着灵而行〔4〕。就我们人这方面说，这就是打开开关。我们照着灵而行，就把开关打开，生命之灵的律就作工了。生命之灵的律必须等我们照着灵而行才肯动工。第二点就是……“心思置于灵”〔6〕。第三点是要治死身体的行为〔13〕。第四点就是要被神的灵引导〔14〕。按着我们的天然观念，我们总以为这一节是在讲属灵的引导；事实上，这一节是说到我们被引导。这一节不是说，“凡那灵所引导的。”……不是那灵来引导你，而是你被那灵引导。

第五点就是十五节所说的，你必须呼叫“阿爸，父”。这是你要作的事。你必须学习呼叫。我们有儿子名分的灵，在这灵里我们呼叫“阿爸，父”。这样的呼叫就是把开关打开。每当

你呼叫“阿爸，父”，你就把开关打开了。要学习呼叫；不是苦巴巴地呼叫，乃是很甜美、很亲切地呼叫。……要学习呼叫：“哦，主耶稣！哦，父啊！哦，阿爸，父！”今天的基督徒太沉默了，所以就发死了。……我们都要学着呼叫！你曾否想过，呼叫就是把开关打开？你在黑暗里么？要呼叫。你软弱么？要呼叫。你没有力量么？要呼叫。……单单思考如何面对某种情形，绝不会帮助你；你需要呼叫。

（第六点，）按十六节的说法，我们的灵比那灵更早。我们的灵作见证，那灵就同作见证。换句话说，你的灵若不作见证，那灵也就不作见证了。……这里所要着重的是我们的灵必须先作事，我们的灵必须采取主动。

（第七点）就是二十三节所说的叹息。你晓得叹息就是打开开关么？你有没有操练过？我们都必须学习叹息。这就是罗马八章中的七项：我们必须照着灵而行、将心思置于灵、治死身体的行为、被那灵引导、呼叫、作见证、最后就是叹息。你必须作这七件事，每天都操练这七件事。你若怕打扰别人，最好把门窗关上，在室内呼叫，在室内叹息。你就会经历什么是开关，怎么把开关打开。

“不但如此，就是我们这有那灵作初熟果子的，也是自己里面叹息，热切等待儿子的名分，就是我们的身体得赎。”（23）一旦你晓得你的身体是罪和死的身体，你就会叹息，等候你的身体得赎。一旦你晓得你这个身体不能作什么来讨神喜悦，你就会叹息，等候得赎。你不能作什么来帮助你的身体；你的身体需要救赎（李常受文集一九八〇年第一册，四二五至四二七、三七二页）。

参读：成全训练，第三十三至三十四、三十六章。

晨兴喂养

罗八 31~32 ……神若帮助我们，谁能抵挡我们？神既不吝惜自己的儿子，为我们众人舍了，岂不也把万有和祂一同白白地赐给我们么？

34 谁能定我们的罪？有基督耶稣已经死了，而且已经复活了，现今在神的右边，还为我们代求。

在耶利米三十二章四十至四十四节，耶和华说，祂要与他们立永远的约，祂必不转身离开他们。祂必善待他们。祂要将他们栽植在圣地，在这地必有人置买田地。

这永远的约就是新约（三一 31~34）。凭着这约，神必不转身离开我们，反要将我们栽植在我们的美地基督里，并且我们得以买回基督的各方面。买基督就是付代价，忘记背后，竭力追求基督（腓三 13~14），而赢得基督（耶利米书生命读经，二三〇页）。

信息选读

林后五章十四节中基督困迫的爱，是借着祂在十字架上为我们受死，所显明出来的爱。“困迫”这辞，原文的意思是，从各面压逼……到一边，强加限制，在某种界限内限于一个目标，限于一条线和一个目的（如同在有墙的窄路上）。……使徒乃是这样的为基督的爱所困迫，而向祂活着。

今天我们也为基督对我们的爱所困迫。这爱确实限制我们，将我们局限于窄路上，朝向那独一无二的目标—基督自己。……我们这样受困迫，就受限制，如同走在有墙的窄路上，并且被迫往特定的方向去。虽然我们爱主，但我们未必一直愿意走祂的路。祂若不以墙围住我们，我们也许会逃离祂。但基督的爱困迫我们，从各面压逼我们，把我们逼向一个目标。

我们必须是一个被基督的爱冲激的人。保罗在林后五章十四至十五节告诉我们，基督受死的爱，像大水澎湃冲向我们，迫使我们情不自禁地向祂活着。被困迫就像被浪潮冲走。基督的爱像浪潮一样强烈，将你征服，将你冲走。我们必须被基督的爱冲没。我们需要被祂的爱困迫，以致别无选择。我们应当能说，“我没有别的路可走，我必须爱主，因为祂的爱困迫我。”

罗马八章三十二至三十九节，陈明基督是使我们得胜有余的那一位。……三十二节说，“神既不吝惜自己的儿子，为我们众人舍了，岂不也把万有和祂一同白白地赐给我们么？”这节经文表明，神把万有和基督一同白白地赐给我们。

三十四节接着说，“谁能定我们的罪？有基督耶稣已经死了，而且已经复活了，现今在神的右边，还为我们代求。”……基督为我们死了，并在复活之后，在神的右边为我们代求。本节说基督现今在神的右边，就是在天上。但十节说祂现今在我们里面，就是在我们的灵里（提后四 22）。祂是那灵（林后三 17），无所不在；祂在神的右边，同时也在我们的灵里；在天上，同时也在地上。

在罗马八章三十四节，基督为我们代求；但在二十六节，那灵为我们代求。为我们代求者，不是两位，乃是一位，就是主灵（林后三 18）。祂在两端为我们代求，一端是那灵在我们里面，可能是为我们发起代求；一端是主基督在神的右边，可能是为我们完成代求；主要的必是为着将我们模成祂的形像，并带进祂的荣耀（新约总论第十册，二四〇至二四一、八四至八五页）。

参读：罗马书生命读经，第二十一、六十七篇。

晨兴喂养

罗八 37~39 然而借着那爱我们的，在这一切的事上，我们已经得胜有余了。因为我深信，无论是死，是生，是天使，是掌权的，是现今的事，是要来的事，是有能的，是高，是深，或是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝，这爱是在我们的主基督耶稣里的。

保罗在罗马八章三十七节告诉我们，借着那爱我们的基督，我们在一切苦难上已经得胜有余了。因着神对我们不变的爱，以及基督为我们成就的一切，患难逼迫不能压制或胜过我们；反而借着那爱我们的，我们胜过且征服这一切而有余（新约总论第十册，八五至八六页）。

信息选读

神的爱是祂永远救恩的源头。这爱乃是在基督里，由圣灵浇灌在我们心里的（罗五 5），什么都不能叫我们与神这爱隔绝。这爱在神的救恩里，成了基督对我们的爱，经过基督的恩，为我们作了许多奇妙的事，直到在我们身上完成神完整的救恩。这许多奇妙的事，惹起神的仇敌，用种种苦难灾害（八 35~36）攻击我们。但这些攻击，因着我们对神在基督里之爱的响应，都成了我们的益处（28）。因此，我们在这一切苦难灾害上，都是得胜有余的（37）。

我们是神所爱的，没有什么能使我们与祂的爱隔绝。神一旦爱我们，就以永远、不能隔绝的爱，永远爱我们。所以，神的救恩借着祂的爱得以稳固。这就是说，我们永远的保障乃是神的爱。我们可得着保证，没有什么会使我们与神的爱隔绝，

因为这爱不是源于我们，或在于我们，乃是源于神，并在于祂。这爱是神在永远里所起始的。

在罗马八章三十九节保罗指出，神那不能隔绝的爱，是在我们的主基督耶稣里的。神的爱若是在基督之外显出来，就会有难处，因为离了基督，甚至像发脾气这样的罪，也会使我们与神的爱隔绝。然而，神的爱不仅仅是神的爱本身，乃是在基督耶稣里的神的爱。因为神的爱是在基督耶稣里，我们就可得着保证，没有什么能使我们与这爱隔绝。

神在基督里的救恩已经把我们救到一个地步，一面在神的悦纳中，享受这救恩的源头，就是神在基督里，那任何人事物都不能隔绝的爱；一面在神的生命中，经过主灵的模式，而达到这救恩的终极目标，就是进入那神圣无比的荣耀里，与神同荣耀（18、30）。

罗马书头八章启示基督有神圣的性情与永远的神性，基督神圣的人位乃是在神格里。这几章也表明，这位有神格的基督成为人，作大卫的后裔，经过为人生活、受死、复活的过程，因而成功神的救赎并进入神的荣耀里；借着这些过程，祂终极完成为基督的灵，而这基督的灵就是神的灵、生命的灵并这位美妙基督的实际与素质。祂作为基督的灵，就能够、也的确进到祂的信徒里面，作他们的生命、生命的供应和一切。总而言之，基督是神，成为肉体来作人；基督在祂的人性里，带着肉体经过了死与复活的过程，成为赐生命的灵，为要与我们成为一灵，使我们成为祂的一部分，作祂奇妙身体的众肢体（新约总论第十册，八六至八八页）。

参读：新约总论，第三百零二篇。

经历基督 — 作释放者

401

8 7 8 7 副 (英 540)

降 B 大调

3/4

5̣ · 6̣ | 5̣ · 3̣ 2̣ 1̣ | 7̣ 6̣ · 6̣ · 6̣ | 2̣ · 1̣ 7̣ 1̣ | 2 -
一 我 今 得 着 何 等 自 由, 基 督 已 经 释 放 我!

5̣ · 6̣ | 5̣ · 1̣ 2̣ 3̣ | 4̣ 6̣ · 1̣ · 2̣ | 3̣ 1̣ 2̣ · 7̣ | 1 -
罪 的 权 势、死 的 毒 钩, 从 我 身 上 全 脱 落!

1̣ · 1̣ | 4̣ · 4̣ 4̣ · 4̣ | 4̣ 3̣ · 3̣ · 3̣ | 3̣ · 2̣ 6̣ · 2̣ | 2 -
(副) 基 督 使 我 得 胜 有 余, 仗 祂 十 架 我 夸 胜!

5̣ · 6̣ | 5̣ · 1̣ 2̣ 3̣ | 4̣ 6̣ · 1̣ · 2̣ | 3̣ 1̣ 2̣ · 7̣ | 1 - ||
生 命 大 能、圣 灵 的 律, 使 我 刚 强 而 有 能!

- 二 基督使我脱离律法, 永远向着律法死;
完全活在恩典之下, 不受律法的挟制。
- 三 基督已经定罪了罪, 除掉罪恶的权势;
罪在我身再无地位, 我从罪里得开释。
- 四 基督已经将死废去, 显出不坏的生命;
胜过死亡顽强禁拘, 彰显复活的大能。
- 五 基督已经毁坏撒但, 审判世界和邪灵;
使我脱离黑暗、死权, 进入光明与生命。
- 六 基督赐我够用恩典, 用祂能力覆庇我;
在我软弱显得完全, 使我喜欢夸软弱。

